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Allied Vision erweitert Entwicklungsstandort in Ahrensburg
Zusätzliche Büroflächen vergrößern norddeutsche Niederlassung
[bookmark: _GoBack]Ahrensburg, 31.05.2016 – Allied Vision, ein führender Kamerahersteller mit Hauptsitz im thüringischen Stadtroda, erweitert seinen norddeutschen Standort in Ahrensburg. Die Niederlassung mit dem Schwerpunkt im Bereich „Forschung & Entwicklung“ weitet im selben zentral gelegenen Bürokomplex seine Kapazitäten mit zusätzlicher Bürofläche aus. Notwendig wurde die Erweiterung durch das andauernde Wachstum und den personellen Ausbau insbesondere der Bereiche Produktmanagement und Entwicklung. Nach der schrittweisen Durchführung der Umbau- und Umzugsmaßnahmen werden Ende Juni sämtliche Erweiterungsmaßnahmen abgeschlossen sein. 
Ungebremstes Wachstum
Mit mehr als 80 Mitarbeitern ist Ahrensburg bei Hamburg für Allied Vision der zweitgrößte Standort in Deutschland nach dem Hauptsitz in Stadtroda. Und er wächst weiter. Bereits Anfang 2016 hatte Allied Vision in der norddeutschen Niederlassung offiziell seine insgesamt 300. Mitarbeiterin begrüßt. Die Belegung der meisten Büros mit der maximalen Personenzahl ließ die Vergrößerung einzelner Teams schon an räumliche Grenzen stoßen. 
„Die neuen Raumkapazitäten am Standort machen es uns jetzt möglich, ungebremst personell weiter zu wachsen“, freut sich Frank Grube, President und CEO der Allied Vision Technologies GmbH, über den Abschluss der Erweiterungsmaßnahmen.
Wichtiger Entwicklungsstandort
Während im Hauptsitz an der Roda die Produktion den größten Teil der Kapazitäten ausmacht, liegt der Schwerpunkt in Ahrensburg im Bereich der Produktentwicklung. Nicht nur das umfassende Produktportfolio an GigE- und USB3-Kameras wird hier kontinuierlich weiterentwickelt und zukünftige Modelle geplant und getestet. Auch das Software Development Kit Vimba, das die Integration der Kameras in existierende Bildverarbeitungssysteme vereinfacht, wird in Ahrensburg entwickelt. In Deutschland verfügt Allied Vision zudem über einen zweiten Entwicklungsstandort in Osnabrück. Dort werden hochleistungsfähige Kameras für den Infrarotbereich (von kurz- bis langwellig) entwickelt und produziert. Ein weiterer wichtiger Allied Vision Entwicklungsstandort befindet sich im kanadischen Burnaby bei Vancouver. 

Profil von Allied Vision
Seit mehr als 25 Jahren unterstützt Allied Vision Menschen dabei, mit dem Fokus auf das Wesentliche ihre Ziele zu erreichen. Das Unternehmen liefert Kameratechnologie und Bilderfassungslösungen für die industrielle Inspektion, die Wissenschaft, die Medizintechnik, die Verkehrsüberwachung und viele weiteren Anwendungsgebiete der digitalen Bildverarbeitung. Mit einem tiefen Verständnis für die Bedürfnisse seiner Kunden findet Allied Vision eine individuelle Lösung für jede Applikation. So wurde Allied Vision zu einem der weltweit führenden Kamerahersteller für den Machine Vision Markt. Das Unternehmen hat acht Standorte in Deutschland, Kanada, den USA, Singapur und China und wird von einem Netzwerk von Vertriebspartnern in über 30 Ländern vertreten. www.alliedvision.com
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