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Allied Vision présentera une large variété de caméras industrielles et scientifiques au Salon Enova Paris 2016.
Les 14 et 15 Septembre 2016, La société Allied Vision présentera ses nouvelles caméras avec des démonstrations pertinentes au salon ENOVA Paris 2016. 

Stadtroda, 30 Août 2016 – Le fabriquant de caméras Allied Vision sera présent cette année au Salon  Enova à Paris. Ce salon spécialisé dans les nouvelles technologies de l’IoT et des objets connectés sera centré sur l’électronique autour de la mesure, de la vision et de l’optique. Ouvert les 14 et 15 septembre prochain, à  Paris Expo, Porte de Versailles, l’occasion sera donnée à la société Allied Vision de présenter ses nouvelles caméras de la famille Manta, introduisant les nouveaux capteurs CMOS PregiusTM de SONY en technologie 3.5µm² ainsi que les caméras proche infrarouge Goldeye. Les caméras GT avec optique Canon EF pilotable directement par l’interface Gigabit Ethernet complèteront les nouveautés de ce salon. Le Stand #D27 sera situé au centre du Hall 7.2. 
Caméras CMOS pour applications nécessitant des images de haute qualité 
Allied Vision introduit sur le marché français deux nouveaux modèles de caméras intégrant les capteurs CMOS de la famille PregiusTM de SONY. Précurseurs des prochains 8 et 12MP de même technologie, les Manta G-319 disposant de la version du capteur en 3.1 megapixel Sony IMX265 et pour la Manta G-507, le 5.0 megapixel Sony IMX264 seront en démonstration sur le stand avec leurs équivalents en technologie CCD. Permettant ainsi une réelle comparaison CCD/CMOS, la démonstration mettra en évidence les qualités de ces nouvelles caméras en terme de rapport signal/bruit, de dynamique et de l’extraordinaire capacité de saturation. Nos ingénieurs pourront ainsi vous démontrer l’adéquation de cette nouvelle technologie pour vos applications et vous proposer les différentes versions de caméras disponibles avec ces capteurs.
De plus, avec l’introduction des Manta G-319 et G-507, la société Allied Vision offre de nouvelles fonctionnalités avec le déclenchement d’acquisition par commande logicielle simple à travers le lien de communication Gigabit Ethernet « Trigger over Ethernet » (ToE). Ce nouveau dispositif permet de configurer un système à caméras multiples et d’effectuer les déclenchements de prise d’images sur toutes les caméras de manière synchrone à travers la simple connection ethernet sans rajout de câble d’alimentation ou d’entrées/sorties. Les Mantas d’Allied Vision sont les modèles les plus populaires et modulaires de l’offre caméras et proposent de nombreuses variantes en terme de boitier, d’orientation du capteur avec des options caméras/cartes très compactes pour les environnements contraignants.

De l’Ultraviolet à l’Infrarouge thermique en passant par le visible
Les visiteurs pourront également bénéficier des 25 années d’expérience d’Allied Vision sur le marché de la vision Industrielle et de l’Imagerie numérique et parcourir avec les ingénieurs présents l’offre unique au niveau mondial. La société Allied Vision étant la seule au niveau mondial à proposer une large gamme de produits allant du spectre de l’Ultraviolet (UV 250-400nm) à l’infrarouge thermique (LWIR 8-15µm) en passant par le visible (VIS 400-900nm) et le proche infrarouge (SWIR 900-1700nm). Cette gamme très large permet aux clients d’Allied Vision de trouver des solutions uniques et homogènes pour leurs applications les plus diverses car supportés par la même plateforme logicielle VIMBA disponible sous environnement Windows et Linux en 32 & 64bits. Par exemple, les modèles de caméras SWIR Goldeye disponibles en interface Cameralink et Gigabit Ethernet et sensibles sur le spectre proche infrarouge de 900 à 1700 nm, permettent grâce à leurs fonctions avancées d’envisager de nouvelles approches dans le domaine de l’hyperspectrale. 
Les experts de la société Allied Vision seront disponibles pour vous renseigner sur toutes ces technologies et sur les solutions actuellement disponibles et celles qui le seront très prochainement.
Enova Paris
14-15 Septembre 2016, 
Paris Expo, Porte de Versailles
Stand Allied Vision: Hall 7.2, Stand #D27
La société Allied Vision

Depuis plus de 25 ans, Allied Vision aide ses clients à voir plus loin et à s’ouvrir vers de nouveaux horizons technologiques. Allied Vision fournit la technologie des caméras des solutions pour acquérir les meilleures images, gage de succès dans les applications industrielles, scientifiques, médicales mais également dans les domaines émergeants des infrastructures routières, des drones et de la réalité virtuelle. Avec une profonde connaissance des besoins clients, Allied Vision étudie des solutions individuelles pour chaque application, faisant d’Allied Vision un des leaders mondiaux incontournable dans ce secteur. La société est présente en Allemagne, Canada, USA, Singapour ainsi qu’en Chine et est représentée par ses partenaires dans plus de 30 pays.
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